

20岁的他，拯救了一个家

莱西首位大学生造血干细胞捐献者林千松 用热血点亮一名血液病女童的生命曙光

日前,山东文化产业职业学院智能制造学院2022级的学生林千松,在康复大学青岛中心医院顺利完成造血干细胞捐献,将为一名两岁的患有血液病的女童带去生的希望。至此,他成为青岛市第222例、莱西市第24例非血缘关系造血干细胞捐献者,也是莱西市首位完成这一善举的大学生。昨日,在接受青岛早报记者电话采访时,身处菏泽老家的林千松语气平和却难掩自豪,他称这次捐献是送给自己最好的毕业礼物,是青春岁月里最闪耀的勋章。

配型成功 毫不犹豫去捐献

今年20岁的林千松,阳光、活泼、热情,对未来充满憧憬。和大多数人一样,林千松此前对捐献造血干细胞一事了解甚少。2023年,他在一次献血时,经工作人员介绍知晓了中华骨髓库。“当时我就挺感兴趣的,想着既然能救人,对身体也没啥伤害,就登记了。”当医护人员告知他捐献造血干细胞能够挽救白血病患者生命时,他毫不犹豫地签下同意书。

2024年9月,一通来自青岛红十字会的电话,打破了林千松平静的生活。得知自己与一名血液病患者初次配型成功,他既惊喜又紧张,没有丝毫犹豫便同意了。“我只是尽自己的微薄之力,就有机会救一个人,真是太值得了。”林千松回忆道。2024年12月,他顺利通过捐献前的体检,距离挽救生命的那一刻又近了一步。

今年2月24日,林千松来到康复大学青岛中心医院,做最后的术前准备。此后几天,他每天打一针动员剂以促进造血干细胞生长,除腰背和颈部有一点酸痛外,并无其他不良反应。林千松说,准备期间,志愿者、同学们都非常关心照顾自己,好朋友更是全程陪伴。2月28日上午8时,康复大学青岛中心医院的



林千松成为莱西首位大学生造血干细胞捐献者。受访者供图

造血干细胞采集室内,林千松安静地躺在采集床上,随着采集机器启动,他的血液缓缓流出,经过分离机提取出造血干细胞。整个过程历时4个多小时,最终,林千松成功完成了造血干细胞捐献。“一想到这个世界上马上会有另外一个人和我流一样的血,和我一样快乐地生活在世上,感觉非常神奇。”林千松说。

捐献救人 成学弟学妹榜样

林千松的善举深深感染了身边的人。2月28日捐献当天,山东文化产业职业学院党委书记、省政府派驻学校督导专员田艳玲,市红十字会相关负责人等专程来到医院看望慰问了他。

“身为‘05后’,林千松捐献造血干细胞救人,无疑给青春打了一个样,让我们看到了他身上敢于担当的精神,也为同学们传递了一股正能量。”田艳玲表示,学院将以林千松为榜样,鼓励更多学生向他学习,用实际行动践行社会责任。

谈到林千松在校表现时,田艳玲表示,林千松热情、善良、有责任心,是学生会的干部。在校期间,他经常组织同学做公益,曾经组织百人规模的献血活动两次,身体力行地为学弟学妹们做好公益榜样。

林千松的同学李威翔全程陪同他完成捐献。当得知林千松决定捐献造血干细胞时,李威翔为他的大义之举竖起大拇指。李威翔表示:“看到好朋友毫不犹豫地决定捐献干细胞,他的勇气和善良让我深受感动,也让我更加敬佩他。”这次经历也让李威翔深受感动,目前他也加入了中华骨髓库,“希望为社会贡献自己的力量。”李威翔表示。

凡人善举 让爱心不断传递

完成捐献的林千松心情很好,还在朋友圈特意发了“分享帖”:想参与的朋友可以在保证自己身体健康的前提下,在无偿献血时询问护士或者红十字会工作人员,抽取成分血后加入中华骨髓库。

“从我采样入库那一刻起,就希望通过捐献造血干细胞挽救一些病危的人,让他们的生命得以延续,这也是我的幸运。”林千松希望用自己的亲身经历,激励更多的同学和校友加入到这种大爱的善举中来,传递更多的正能量。“举手之劳,希望更多人加入,让这项公益事业常态化,挽救更多人的生命。”林千松在自己的朋友圈里呼吁。

如今,林千松的生活已回归平静,他的故事,不仅仅是一次简单的生命接

/ 对话 /

捐献救人 义不容辞

记者:为什么选择捐献造血干细胞?

林千松:捐献救人,义不容辞。作为当代青年大学生,能帮助到有需要的人是我的荣幸。我们也应当肩负起社会责任,需要我们挺身而出的时候绝不能退缩。

记者:成功捐献后,受到这么多关注,感受如何?

林千松:这次捐献为我的大学生活添上了浓墨重彩的一笔。能够挽救这名女童的生命,我觉得这是一件非常有意义的事情。希望她早日康复,并将这份爱传递下去,影响和带动更多的人,参与到捐献造血干细胞中来,帮助更多需要帮助的人!

力,更是一份温暖的传递。他的行为如同一束明亮的火焰,照亮了患儿及其家庭前行的道路,给予他们战胜病魔的勇气和力量。正如林千松所说:“生命的价值,在于帮助他人。”这份无私的爱与奉献,将激励更多人加入到公益事业中,用行动点燃更多生命的希望。山东文化产业职业学院也将以林千松为标杆,持续弘扬奉献精神,鼓励更多学生参与公益活动,为社会贡献青春力量。

草长莺飞的日子里,风筝在飞,爱在传递。就像很多人说的那样,“他拯救了一个摇摇欲坠的家庭,让年迈的老人有了盼头,让无助的父母有了希望。”在林千松的身上,我们看到了“05后”的担当与责任,看到了人性中最纯粹的善良。他用行动诠释了生命的意义和价值,他的故事将被铭记,成为激励更多人传递爱心、延续生命的动力源泉。在未来的日子里,相信会有更多像林千松一样的人,挺身而出,用自己的力量为这个世界增添温暖与希望,让生命的奇迹在爱与奉献中不断延续。

青岛早报/观海新闻记者 康晓欢 袁超

早报3月17日讯 遇到火情,他们沉着冷静,用专业的消防技能及时处置,为消防救援赢得时间。3月14日下午和晚上,发生在不同小区的两起火灾,被附近青岛地铁的建设者们扑灭。“关键时候能出手、敢出手,离不开火灾应急处置的日常培训。”地铁建设者们这样总结。

食堂厨师紧急灭火

3月14日下午4时左右,地铁6号线二期06工区中铁隆项目部驻地附近小区突发火灾,火势借着风力迅速蔓延。项目部人员在办公楼第一时间发现火情,由于距离较远,便迅速通知食堂工作人员前去处置。食堂厨师康福接到消息后,迅速拎起两个灭火器冲向现场,随后和一名小区居民一起灭火。大火熄灭后,康福与赶来的小区物业工作人员排查了周边区域,确保无复燃风险才转身离开。

“灭火小队”轮番上阵

14日晚上7时55分,地铁2号线二期东川路站至常川路站区间中铁建大桥项目部附近小区突发火情,滚滚浓烟瞬间在楼梯间腾空而起。

正在施工现场的项目副经理刘祥志最先看到浓烟,并听到有人呼救。他立刻通知正在工地值班室开会的同事们。

刘祥志叫上几个同事第一时间抄起工地上的灭火器赶赴火场,并在途中拨打了“119”火警电话。

工地距离起火点约90米,刘祥志等人拿着灭火器边跑边摇,提前为灭火做好准备。赶到起火现场时,楼道内浓烟滚滚,明火已蹿出来,大家用灭火器迅速灭火。失火地点是楼道内的一个房间,因为有门阻挡,无法看到起火点。这时里面的火再次复燃且越来越大,众人只能拿着灭火器通过门上方的小窗口往里喷。因为楼道内烟很大,刘祥志等人无法靠得太近,只能轮流进入灭火。5分钟后,火势被成功控制,众人一直等到消

防队员赶到扑灭火源后才离开了现场。谈及此事,项目经理张洪旭说:“平日里班组会定期开展消防演练,大家都掌握了基本的灭火技能。在这个小区附近工作了这么久,能为小区居民尽‘地铁人’的一份力,大家心里都很有成就感。”

青岛地铁通过班组建设工作提升质效,落实“四管”支持保障,强化业务技能,全面覆盖培训,定期组织开展消防应急演练和比武,通过模拟实战,切实提高班组员工消防综合技能,施工现场从管理人员到一线作业人员人人具备识风险、会灭火、能自救的能力。(青岛早报/观海新闻记者 魏巍 郭 鹤鸣)

连遇火情 “地铁人”冲上前

他们凭借日常消防演练的灭火技能及时处置火情